

A Lions klub és az egyetem a bállal az infarktuses betegeket, a koraszülötteket és a csellengő gyerekeket segíti

Hárommilliót áldoztak jótékonyásra



A két házigazda, Szabó Gábor rektor (jobbról) és Dancsik Zoltán, a Lions klub elnöke koccint az adakozók és a megajándékozottak egészségére

A szegedi társasági élet kimagasló eseményeként jótékonyági bált tartottak szombaton az egyetem József Attila Tanulmányi és Információs Központjában. A bál bevételéből és a támogatók adományaiból a szervezők, a Szeged Első Lions Klub és a Szegedi Tudományegyetem hárommillió forintot tudott szétosztani egyenlő arányban a kardiológiai központ haemodinamikai laboratóriuma, az újszülött életmentő szolgálat és az ÁGOTA Alapítvány között. A rászorulókról való megemlékezés után hajnalig vigadtak a bálozó hölgyek és urak.

Ahogy az már a Lions-SZTE bálokon megszokott, a nők nagystélyiben, a férfiak szmokingban vagy sötét öltönyben érkeztek a bál helyszínére, ahol – igen szép szokásként – a bejáratnál a két házigazda, Szabó Gábor rektor és Dancsik Zoltán, a Lions klub elnöke feleségükkel valamennyi érkezőt személyesen fogadott.

A polgárosodásnak, a civil szféra anya-

gi és morális megerősödésének aligha lehet nemesebb megnyilvánulása, mint hogy vigadni sem kezdenek el anélkül, hogy ne gondolnának és ne gondoskodnának valamilyen mértékben a gyengébbek, a rászorulóknak gyámolításáról. Köszöntőjében Dancsik Zoltán egyrészt arról az örömről beszélt, ami eltölti az embert, amikor másokon segít, másrészt arról a kiváltságos állapotról, hogy képes is áldozni a betegre, az elesettekre, a gyámolításra szoruló gyermekekre. Szabó Gábor, ahogy fogalmazott, az egyetem szívében köszönti a bálozókat, büszke arra, hogy az SZTE már nemcsak oktatási és tudományos munkájáról híres a világban, hanem karitatív tevékenységéről is; méltatva az est jószolgálati jellegét, a bál idejére egyetemi polgárrá fogadta a jelenlévőket. A megajándékozott szervezetek képviselői köszönetüket kifejezve sorra elmondták, mi-
ben segít nekik az egy-egy milliós támogatás. A válasz rövid mondatban összefoglalható: életet menteni. Heveny in-

farktuses betegekről, koraszülött vagy valamilyen rendellenességgel született csecsemőkről, illetve csellengő gyerekekről van szó.

A buli jól megszervezett koreográfia szerint a minőség jegyében, több helyszínen zajlott. Frank Sándor és Ferenczy Dezső mesterszakács volt a garancia arra, hogy a fehérői halászlétől a házi füstöltékből összeállított hidegtálig ívelő gasztronómiai élvezetek hajnalig kitartanak. Idén is bejött a szivarszoba, ahol fél-, egy- vagy másfél órás finom szivarok meg jó barátok társaságában, whiskeys- vagy konyakospoharak mellett meg lehet váltani a világot. Sokan meg is váltották. Mások a kaszinóban, vagy ha ott nagyon nem ment, a jósdában próbálkoztak Fortuna kegyeibe férkőzni. Menekülési útvonalnak ott volt még a nosztalgiafotózás is, ahol a férfiak Napoleon katonájaként, nyalka magyar huszárként vagy akár egyszerű keménykalapos, cvikkeres hivatalnokként, a hölgyek kisasszonyként, markotányos- vagy virágoslányként bújhattak ki a bőrből. Ki is bújtak.

Folyamatos volt a telt ház a borászok standján és a koktéllábarban is, aminek magyarázata pofonegyszerű: rendkívül finomak voltak a borok, és andalítóan egzotikusak a koktélok. A vizuális kultúrát – a csinos hölgyek mellett – a Szög-Art művészei erősítették, a kiállított képek egy része jótékonyági képárveresen mindjárt el is kelt. A pergős talp alá valóról a NOVA Kultúrzenekar és Marót Viki gondoskodott. A műsorvezetői teendőket Jakupcsék Gabriella látta el.

Ó. F.

KÖZGAZDÁSZBÁL

Telt ház volt szombaton a szegedi Forrás Hotelben, a VI. közgazdászbalon is. A mulató közönség igazán jól szórakozott, Korda Gyurgyót és Klárikát is többször visszatapsolták – miután természetesen végigtáncolták a páros műsorát.



Szombat estére átöltözött a TIK aulája. A kölsőségek és az elegáns vendégek is jelezték, nem egyszerűen bál, hanem ünnep van az egyetem „szívében”



Próba szerencse. A kaszinóban egész este nagy volt a forgalom, hölgyek és urak egyaránt megtették tétjeiket



A táncparkett örögei. Kolozsvári Lajos professor, a szemészeti klinika igazgatója egész este feleségének udvarolt

Fotók: Frank Yvette

A bejutáshoz kedvezményt kap, de a bent maradásért fizetnie kell a rossz szociális helyzetű diáknak

Többletpontok: előnyök, hátrányok, dokumentumok

Újabb kedvezmények segítik a hátrányos helyzetű fiatalok egyetemre, főiskolára jutását. A szabályok változása ellenére előfordulhat, hogy a legrászorultabbak kimaradnak a felsőoktatásból.

– Egyik kezével ad, a másikkal elvesz az állam – összegzi véleményét a szegedi Radnóti gimnáziumban tanuló Kinga. A nagyvároshoz közeli községben élő diáklány a szegedi egyetemre jelentkezik: első helyen a munkaügyi és társadalombiztosítási szakot jelöli meg. Édesanyja öt és folsőiskolás bátyját egyedül neveli, ezért számít a négy többletpontra. De az ehhez szükséges dokumentumok begyűjtése nem várt nehézségekbe ütközik: a község házi, de az államkincstári hivatalnokok is tanácstalanul hallgatták, amikor kért és kérdezett.

– A középiskolai években kinyitja a világot az Arany János tehetséggondozó program a hátrányos helyzetű diákok számára – jelenti ki Fabulya Andrea. A Radnóti e végzős csapatának osztályfőnöke hosszan sorolja, hogy tanítványainak a kollégiumi díj egy részének átvállalásától kezdve a nyelvvizsgán át a jogosítvány szerzéséig és a külföldi utakig mi mindent nyújtott a program.

Órül, hogy az így megszokott háló immáron kiterjed az egyetemistákra is: a többletpont a bejutásukat, a szaktárca támogatását élvező Feketén fehérén mentorprogram pedig a bent maradásukat segíti. Úgy tudja, a mentorok felsőbbéves hallgatók, akik rendszeres, személyes és szakmai segítői tevékenységet folytatnak.

Ellentmond a minőségi felsőoktatásról szóló kormányrendeletnek az

KATAPULT

Előnyben részesítési kötelezettségnek nevezik, hogy idén először a hátrányos helyzetű jelentkezők 4 vagy 8 többletpontra jogosultak minden általuk megjelölt alapszakon. Az, hogy félárva, vagy hogy édesanyja egyedül neveli, önmagában még nem jogosítja a felvételizőt a 4 többletpontra – értelmezi kérésünkre a rendelkezést a szegedi polgármesteri hivatal aljegyzője. Herédi Edit hangsúlyozza: a kiskorú védelembe vételéről, illetve a megítélt rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről szóló határozat másolatát a szülő lakóhelye szerinti polgármesteri hivatal jegyzője adhatja ki. A tartós nevelésbe vételt, vagyis az „állami gondozott” létet a városi gyámhivatalok igazolhatják. A 8 többletponthez az szükséges, hogy a szociálisan hátrányos helyzetű diák azon nevelője, szülője, aki tanulmányai során legfeljebb az általános iskola nyolcadik évfolyamát fejezte be, erről a tényről két tanú által is igazolt nyilatkozatot tegyen. További részletek a tájékoztató füzetben, melynek címe: Katapult 2007.

olyan többletpont, ami mögött nincs valós és mérhető teljesítmény – véli a magát megnevezni nem akaró szegedi oktatási szakértő. Szerinte az ilyen kedvezménnyel egyetemre jutók egy

része végül mégsem szerez diplomát, mert képtelen kifizetni a képzési költségeket. Így például az évi minimum 105 ezer forintos tandíjat. Szerinte sok jelentkező nem tudja, hogy csök-

kentek a bent lévők kedvezményei, így például már nem kapnak képzési támogatást a gyesen lévő hallgatók. De Nagy Attila, a felsőoktatási mentorprogram vezetője is azt nyilatkozta: a szabályok változásával a leghátrányosabb helyzetű fiatalok bekerülési esélyei romlanak. Például a 8 pontos kedvezmény jóval kevesebb, mint az államilag támogatott és a költségértékes képzés felvételi pontszámai közötti különbség.

Nem retten vissza Kinga: arra számít, hogy egyetemistaként szociális helyzete miatt is különböző ösztöndíjakat és juttatásokat kaphat, így a diákhitel fölvétele nélkül is megbirkózik a kiadásokkal, de a mentorprogram lehetőségeivel is élni kíván. Ó biztos abban, hogy végül diplomásként kerül a munkaerőpiacra.

Ú. I.